

El Castellano

Administración y Administración de Correos, 10 y 11
 Teléfono: 1901.—Agencia: 1902
DOS EDICIONES DIARIAS
 SUSCRIPCIONES
 EN LA CAPITAL: 100.000 REPTAS MENSUALES
 EN LAS PROVINCIAS: 120.000 REPTAS MENSUALES
 EN EL EXTRANJERO: 150.000 REPTAS MENSUALES
 PUNTO DE LAS CARTAS: 1901
 AÑO 1937
 REVISTA DE PRENSA DE ESPAÑA

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

La Ciudad Universitaria disfruta de su libre comunicación y sus tropas mantienen su elevada moral

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sigue la recogida de muertos y material en los sectores de Almedebar y de Huesca.

En este último punto van recogidos ochenta y seis muertos más de los dados en partes anteriores, y en el de Santa Quiteria la cifra se eleva a cuatrocientos siete, unos doscientos más de los incluidos anteriormente, entre ellos el comandante del Batallón Trzanski, un capitán, varios tenientes y un médico. Se han pasado a nuestras filas en esta zona, un teniente, dos sargentos y diez y seis soldados.

Sexta división.—Sin novedades, con fuego de fusil y cañón en los sectores de Vizcaya, habiendo sido rechazado un ataque en el sector de Urquiola.

El tiempo lluvioso limita la actividad en estos frentes, Octava división, y divisiones de Avila y Sorla.—Sin novedades.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Ligeros tiroteos en la mayoría de los sectores.

Es falso cuanto manifiestan los partes oficiales y Radios rojas sobre progresos y mejoras de posiciones en los sectores de Madrid en que han sido los grandes descalabros del enemigo dados en partes anteriores.

La Ciudad Universitaria sigue disponiendo de libre comunicación, y sus tropas con su elevada moral y alto espíritu continúan siendo una espina clavada en el corazón de Madrid; habiendo sido infructuosos cuantos ataques se le han dirigido, en los que el enemigo ha sido castigado con toda dureza.

EJERCITO DEL SUR

En Córdoba ha sido rechazado un ataque a la posición de la Sierra de la Grana.

Tiroteos en los demás sectores. Salamanca 14 de abril de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónicas del frente de Madrid

EL ENEMIGO PERDIO LA SERENIDAD

Y millares de hombres en sus torpes y desesperados ataques a los frentes de Madrid.—La mayoría de los muertos, son rusos y mineros asturianos.

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

Los rojos, que, para su desdicha y mayor desgracia, cada día que pasa se van dando más cuenta de la trágica situación en que están envueltos, sin remedio posible alguno, no cesan, en su desesperación, de planear ofensivas contra nuestras líneas para apoderarse de posiciones que nuestros soldados saben guardar con arrojo y valentía; ofensivas tan violentas como catastróficas para las masas engañadas que encontraron su muerte al pretender en vano recuperar lo que su falta de disciplina, su cobardía y su sinrazón, armas con las cuales luchan, no les ha dejado defender.

ATAQUES DE LOS ROJOS EN SERIE

Para lograr sus torpes objetivos, lanzan contra nosotros grandes masas en bloque compacto, numerosísimas fuerzas de choque, bien aprovisionadas de material bélico. Pero ni con todo eso. Cuanto mayor es el número de combatientes enemigos, mayor es también el desastre que sigue a sus intenciones. Atacan en un sector determinado, Fracasan. Diezmado su ejército y desmorozados sus batallones y brigadas, como pueden, vuelven a reorganizarse atacando por otro lado con idéntico resultado.

Así ocurrió con sus ofensivas en serie en la Cuesta de las Perdices, Casa de Campo, Carabanchel... coincidiendo con las derrotas diarias que les infligimos en el frente de Vizcaya, siendo éste, quizá, el motivo que los impulsó a iniciar estas torpes ofensivas pensando que habíamos distraído fuerzas en aquel frente. Y se han equivocado. Porque nuestro Mando sabe bien lo que hace.

CON UNA SANGRIENTA DERROTA

Y la nota más destacada de la lucha que merece un cálido elogio para nuestros soldados ha sido la serenidad y la sangre fría con que supieron hacer frente a los desesperados ataques del enemigo que, en algunos sectores creyó la victoria descontada al verse tan próximo a nuestras trincheras sin que los soldados nacionales diesen señales de vida. Pero es que lo habían hecho a propósito. Y cuando los tuvieron a tiro hicieron frente a los rojos, librándose una encarnizada batalla causándole numerosísimos muertos y heridos al enemigo que no pudo reponerse de su sorpresa dejando el campo materialmente sembrado de cadáveres, mientras otros que no habían sido alcanzados por el plomo de nuestros proyectiles, lograban huir horrorizados de entre aquella carnicería humana.

EL CAMPO SEMBRADO DE CADAVERES

Para darse una pequeña idea del número de combatientes que los marxistas arrojaron contra nosotros, y de la forma en que atacaron, basta señalar el he-

cho de que el fuego certero de nuestras ametralladoras y fusilería causó en el enemigo tal número de víctimas que caían a tierra masas compactas de individuos unidos cuerpo con cuerpo unos sobre otros.

Algunos quedaban casi de rodillas con los ojos muy abiertos, como asustados.

Esta es la forma que tienen de combatir los rojos, sin orden, sin disciplina, lo que, al fin de cuentas, constituye una gran ventaja para nosotros.

LA MAYORIA ERAN RUSOS Y MINEROS

Aquí se truncaron todas las esperanzas bélicas de los rusos que, entre los muertos, se llevaron el palmito. Y los mineros asturianos que, a pesar de todos los elogios de Prieto, no consiguen, ver plasmados en realidad sus criminales propósitos. A esa raza heterogénea de dinamiteros, que se ha propuesto arruinar a Asturias, hemos dado aquí una tremenda paliza de la que esperamos recojan el fruto y el ejemplo aunque sus inteligencias de todos nos les permita ver la auténtica realidad.

Los rusos y los que no son rusos, ya están llevando también su merecido castigo y cuya actuación los españoles hemos de tener muy en cuenta para el futuro, como nal.

LA AVIACION ROJA, HUYE, COMO SIEMPRE

Para llevar a cabo estas ofensivas, no han regateado hombres ni medios porque tenían plena seguridad en el triunfo y se encontraron con que la realidad era otra.

Cuando las fuerzas de tierra empezaban a debilitarse, ante la feroz resistencia y empuje de nuestros bravos soldados, hicieron su aparición varias escuadrillas de aviación roja devolviendo a los marxistas parte de sus ánimos perdidos, que celebraban a gritos.

FUGA DESORDENADA Y TANQUES DESTROZADOS

Pero nuestros aviones ni siquiera les dejaron actuar, poniéndoles en fuga precipitada, quedando los nuestros dueños absolutos del aire.

Aún insistieron los rojos en sus ataques. Pero no tardaron en correr como gamos.

Sus carros de asalto, despanzurrados y sus ocupantes lanzados por el aire como muñecos de quignón.

La derrota, en todos los sectores, ha sido de las que no tienen precedente.

Y después de esto ¿se atreverán a atacar otra vez?

Es posible, porque detrás están las pistolas, y los látigos de los verdugos rusos, de los sin Dios, amenazando cobardemente a los que se niegan a luchar contra la auténtica España.

HAMBRE ESPANTOSA EN MADRID.

Los primeros días se comía poco, desde luego, pero se comía de aquellos artículos que se ha dado en llamar de primera necesidad. Sin embargo, al poco tiempo—sobre todo después de la llegada de las tropas nacionales a Toledo, y el principio del cerco puesto a Madrid—empezaron a escasear. Era necesario formar en interminables colas para obtener algo de comer, y había que obtener antes una cartilla expedida por algún dirigente de cualquier organización extremista, porque, si no, no expendían comestible alguno. Las mujeres eran las que más sufrían en este aspecto; mi mujer o mi madre se veían obligadas a ponerse la ropa más vieja y desastada que poseían, a salir a la calle en estado de suciedad y con los cabellos en desorden, para así mejor pasar desapercibidas entre aquellas arpas, capaces de cualquier crimen contra cualquier persona de aspecto decente y limpio, que inmediatamente calificaban como «fascista».

Las raciones eran muy pequeñas, casi insignificantes; muchos días teníamos que comer seis personas con lo que es normal para sólo una. Pan—lo que verdaderamente se podía llamar pan—no había. Vendían a un precio de orbitante, una asquerosa mezcla de alfecho y de una harina que creo era de habas; este «pan» tenía un repugnante aspecto y un sabor nauseabundo. Tenía un extraño aspecto de ladrillo, y no era raro encontrar en la masa pedruzcos de metal o de hueso.

Señalamientos para el día 15. Recurso contencioso interpuesto por don Antonio Ayuso Berzosa, contra acuerdo del Ayuntamiento de Hontoria del Pinar.

Audiencia Provincial.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre lesiones, seguida contra Lucio Pascual Alonso.

Cuando la cruzada del Hempeno le obligue a adquirir prendas de abrigo, piensa en los que en el frente y defendiéndose no las pueden adquirir.

LOS ATROCES SUFRIMIENTOS DE LOS MADRILEÑOS

Asaltos a cuarteles y comercios.—Iglesias incendiadas.—Hambre.—Los crímenes marxistas.—Anarquía en Madrid.—El valor de los milicianos.—Las Embajadas

Saboreamos el café, apoyados los brazos sobre la mesa que nos separa. A través de los espirales de humo del tabaco contemplo la cara de mi amigo, milagrosamente escapado del infierno marxista de Madrid.

Su pálido rostro, fiel reflejo de los sufrimientos que experimentó durante siete meses de atroces torturas morales, me causa lástima, y casi renuncio a interrogarle, a reavivar en él recuerdos de momentos muy dolorosos. Mis sentimientos de amistad pugnan contra mi instinto de periodista, y vence, por fin, este último. Comienzo mi desplazado interrogatorio.

SAQUEOS DE IGLESIAS, Y COMERCIOS.

—Sí, el principio del movimiento me cogió en Madrid, donde había ido por motivos de negocios y para recoger a mi mujer y mis dos hijos, que estaban pasando allí una temporada con mi madre.

Fue espantoso. La chusma asaltó los cuarteles, asediando despiadadamente a la oficialidad y a los soldados que hicieron alguna resistencia; se apoderaron de las armas y, seguida mente, se lanzaron en tropel a las calles, dando comienzo a los saqueos de comercios, casas particulares...

—Casi todas las iglesias han sido incendiadas. Las que han quedado en pie han sido profanadas sus altares destruidos, sus cuadros acuchillados, los ídolos destruidos, y convertidos los sagrados recintos en cuarteles de la peor canalía de la tierra, o en cuadras, o en almacenes...

UN MILAGRO SUBLIME.

—Quisieron acallar el asunto, pero se corrió por todo Madrid. Fue un caso milagroso. Un salvaje obrando a impulsos del insensato odio infiltrado en su alma por las enseñanzas criminales del marxismo, apuntó su fusil contra una santa imagen... no recuerdo su advocación, pero sí sé que era una hermosísima talla de la Santísima Virgen... y disparó; salió la bala, pero, en lugar de herir a la Virgen rebotó sobre un refuerzo de hierro que la sostenía y cambió de dirección. El comunista dió un alarido, y se llevó una mano al costado y cayó muerto. Los camaradas que lo acompañaban salieron de la Iglesia, impresionados, a pesar suyo, por tan prodigioso suceso. Fueron realizados después algunos intentos para destruir la venerada imagen de Nuestra Señora, pero inútilmente, pues milagrosamente la Virgen no sufrió daño alguno.

—Desde luego, viendo que no podían hacer daño alguno a la Señora, se limitaron a vestir la imagen con ropas pertenecientes a... una miliciana, mortificándose sacrilegamente de su asquerosa obra.

HAMBRE ESPANTOSA EN MADRID.

Los primeros días se comía poco, desde luego, pero se comía de aquellos artículos que se ha dado en llamar de primera necesidad. Sin embargo, al poco tiempo—sobre todo después de la llegada de las tropas nacionales a Toledo, y el principio del cerco puesto a Madrid—empezaron a escasear. Era necesario formar en interminables colas para obtener algo de comer, y había que obtener antes una cartilla expedida por algún dirigente de cualquier organización extremista, porque, si no, no expendían comestible alguno. Las mujeres eran las que más sufrían en este aspecto; mi mujer o mi madre se veían obligadas a ponerse la ropa más vieja y desastada que poseían, a salir a la calle en estado de suciedad y con los cabellos en desorden, para así mejor pasar desapercibidas entre aquellas arpas, capaces de cualquier crimen contra cualquier persona de aspecto decente y limpio, que inmediatamente calificaban como «fascista».

Las raciones eran muy pequeñas, casi insignificantes; muchos días teníamos que comer seis personas con lo que es normal para sólo una. Pan—lo que verdaderamente se podía llamar pan—no había. Vendían a un precio de orbitante, una asquerosa mezcla de alfecho y de una harina que creo era de habas; este «pan» tenía un repugnante aspecto y un sabor nauseabundo. Tenía un extraño aspecto de ladrillo, y no era raro encontrar en la masa pedruzcos de metal o de hueso.

CRIMENES HORROROSOS.

—Los crímenes han sido innumerables. Cualquier afiliado a la UGT, la FAI o la CNT entraba a voluntad en la casa que se le antojaba; si veía alguna presa, algo de oro o de algún valor, ¡pobre del propietario! Era inmediatamente acusado como «fascista», sacado a rastras de su domicilio y fusilado a las mismas puertas de su casa.

Las autoridades son completamente impotentes para contener a las organizaciones extremistas. Cada cual campa por sus respetos y hace lo que le viene en gana. La anarquía es absoluta y todos se preocupan exclusivamente de su metro personal—de robar cuanto pueda, para después tratar de vivir con el producto de sus latrocinios.

Son capaces de cualquier crimen, con tal de satisfacer su codicia; una persona de mi familia habíase hecho colocar cuatro dientes de oro, desgraciadamente... y digo desgraciadamente porque en cierta ocasión fué notada dicha circunstancia por un miliciano de la FAI, el cual sin consideración alguna, hizo a mi pariente despojarse de sus dientes y entregárselos, haciendo caso omiso de las súplicas que se le hacían. ¡Demblo al pensar lo que hubiera podido suceder si los dientes no hubieran sido postizos!

En otra ocasión, una pobre mujer, vecina nuestra que también se veía obligada por las circunstancias a vestir como una mendiga, para disimular su verdadera condición, cometió un día la imprudencia de ocuparse un momento en la cola del «pan» llevando unos pendientes de oro, que se había colocado dentro de casa, olvidándose de quitárselos al salir.

Una de los milicianos que guardaban el orden (o por lo menos eso decían que hacían) notó que algo le brillaba en las orejas; se acercó y pudo constatar que el brillo era producido por unos pendientes de oro y no se anduvo con chiquitas, sino que le arrancó, desgarrándole las orejas, desgarrándole y causando un desmayo, de resultas del dolor producido tan salvajemente, a la infeliz mujer.

Una familia fué descubierta por uno de estos facinorosos, escondida en el sótano de una casa de la calle del Oso. La familia estaba compuesta por el matrimonio, y cuatro hijos, dos de ellos de tierna edad. Al ser cacheados, le fué hallado al hombre un carnet de falangista y ello fué suficiente motivo para que fuera condenado a muerte. En el mismo sótano fueron fusilados el matrimonio, violadas las dos hijas y asesinadas después. Los dos hijos más jóvenes fueron muertos estrellándolos contra la pared.

Un señor, acusado de ser «fascista», por un antiguo enemigo personal, fué sacado a rastras de su casa, sin atender las súplicas de su desgraciada familia, rociado de gasolina y quemado vivo, ante los ojos horrorizados de su esposa e hijos.

Podría contar muchos más casos, pero son casos tan horribles, tan horrorosos, que repugna hablar de ellos.

Muchas personas de derechos se han visto obligadas por salvar sus vidas, a inscribirse en algún partido de izquierdas. Aún así, ha bastado que alguno se haya mostrado sospechoso de una de esas personas, para que haya sido asesinado sin más razones.

MONTEOS DE ESCOMBROS.

Muchas calles están convertidas en montones de escombros resultado de los incendios provocados por los rojos, o de la voladura con dinamita de ciertas ca-

Un ruego a Burgos

A ti, noble pueblo burgalés, nos dirigimos, a ti que por designio misericordioso del Altísimo tuviste la suerte de estar en la España liberada a la que no llegaron los téticos horrores de la destrucción y el saqueo, ni las noches tenebrosas de horror y espanto de la otra España desgraciada, que que arrancados de los brazos de seres queridos, nuestros hermanos, como visión dantesca van camino del calvario y de la muerte.

A ti, Castilla, la que por voluntad expresa del Altísimo te asomas a verdaderos horrores desde el parapeto inextinguible de la España nacional, en espera de la consolidación del triunfo que será glorioso y rotundo, por la santa fecundidad de tan la sangre mártir y heroica, a ti nos dirigimos, en la seguridad de que nos ayudará en nuestra cruzada.

Nuestros hospitales rebasan de una juventud herida, maltrecha y necesitada, es preciso que todos contribuyamos a dar cuanto le sea necesario, incluso lo superfluo, porque un juego, un libro, un cigarro son sedantes para el dolor y hace más cortas las horas del que en la quietud forzosa de una cama sufre dolores y nostalgias.

Con ayuda esta vez será también acción de gracias al Altísimo que te hizo español privilegiado en la contienda, y piensa al abrir las arcas de la generosidad que más dolorosas que las heridas de metralla son las heridas de la indiferencia de una retaguardia que se olvida en la paz admirable que destruye del hermano que sufre al cual debe todo lo que tiene.

Entidades Oficiales y Particulares, Banca y Comercio, un donativo para nuestros heridos. Hogares familiares que conservéis vuestros muebles y recuerdos queridos, acordados que a quienes se lo debéis yacéis en la cama de un hospital esperando de vosotros gratitud y cariño, mirad el clarísimo cristal de vuestra conciencia para no engañaros en la tranquilidad de lo que osisteis. Esa conciencia os dirá que hay que seguir dando hasta el final glorioso del triunfo que los deberemos a ellos, los que a diario y sin regateos dan su sangre y sus vidas generosas.

Todo es admisible: dinero, ropas, botas y alpargatas, libros, juegos que puedan constituir una distracción, periódicos ilustrados, guantes, perfumes, jabones, plumas estilográficas, petacas, máquinas de afeitar, cigarrillos, calcetines, etc. Cada cual lo que su generosidad le dicte; muchos granitos de trigo forman el granero.

Los donativos se reciben en el pabellón de la División, pabellón de la Excm. Sra. de López Pintó. Por Dios y por España. Viva Cristo Rey! Viva el Ejército liberador de nuestra Patria! Viva España! Viva España! Donativos: de la Cruzada contra el trío, mil elásticas, quinientos calcetines, cuatro pantalones, una zamarra; señor Turiso, un jersey, un somontano; de la Cruz Roja, 64 bandanas, 100 pares calcetines, 75 camisas, 12 calzoncillos de punto, 16 medias, 41 pares alpargatas; camiseta Ortega por mediación del Ayuntamiento 84 camisas franela; excelentísima señora marquesa viuda de Aunaga, ropa de su hijo muerto en el frente, una chaqueta, 9 pares de calcetines, 4 pares de zapatos, 6 pijamas, 2 camisas, 2 jerseys, una camiseta por.

Mensaje que el Alto Mando ha dirigido desde Radio-Reqeté, en castellano y vascuence, a los vascos de la zona roja

Campeosinos y pueblo vasco:

que engañados por los ambiciosos políticos os veis arrastrados a una guerra al lado de los comunistas sin Dios, que en las otras regiones de la España roja, han asesinado la totalidad de sacerdotes y religiosos, cometiendo los más bárbaros atropellos que la Historia registra.

El Santo Padre en Encíclica reciente condena vuestro monstruoso contubernio.

Vizcaya va siendo reconquistada por el glorioso Ejército nacional; vuestras fuertes líneas fueron rotas por el empuje de nuestras fuerzas; esto os demuestra nuestro poder; pueblo a pueblo tomaremos Vizcaya entera y pagaréis en lamentable destrucción de vuestros hogares, el aniquilamiento de las industrias y la vida de vuestras juventudes, al haberos puesto al lado del comunismo.

Un deber de españoles y de católicos nos impulsa a aconsejaros entreguéis las armas, y nada tendréis que temer de las fuerzas nacionales; si por el contrario, persistís en el error, sobre vosotros caiga la responsabilidad de la destrucción de Vizcaya.

UN LIBRO SENSACIONAL

"FRANCO"

Dentro de breves días verá la luz pública un libro sensacional. La biografía de Franco, escrita por la pluma lúbrica de Joaquín Arrarás.

En el libro se estudia con escrupuloso cuidado y con excelente documentación, la personalidad del Caudillo—su juventud guerrera, su labor como Director de la Academia General Militar, su intervención contra el alzamiento armado de 1934, su obra de Jefe del Estado Mayor Central.

Una buena parte del libro, está dedicada a los acontecimientos actuales y a la participación del general Franco y a los mismos, desde el 16 de octubre de 1936. La biografía escrita febrero de 1936. La biografía, tiene el estilo rápido y brillante, y adquiere el interés de la mejor novela y adquiere en su última parte una emoción que apasiona.

La figura del Generalísimo sale de la biografía de Arrarás, vigorosa y exacta, destacadísima los relieves que ofrece una existencia ardiente, tan pródiga en peñascos guerreros y tan generosa en desvelos y abnegaciones por España.

Después de leerla se aprende lo mucho que España puede esperar del Caudillo.

Muerte gloriosa de un requeté de Burgos en el frente de Madrid

El día 10 murió heroicamente en el frente de Madrid (La Marañosa) el bravo requeté burgalés Jesús Martín García, del Tercio del Alcazar, que tan maravillosamente lucha en este frente desde sus primeros días. En uno de esos contrastes rojos el bravo requeté, al pie de su ametralladora, que causó el exterminio del enemigo que dejó abandonados sus cadáveres en número crecidísimo, tuvo la desgracia de caer mortalmente herido por una bala matando al grito de ¡Viva España!

Esos son los Requetés de Burgos que saben cumplir con su deber. Gloria a los héroes y premio inmortal en los cielos.

La Marañosa 11-IV-37.

Cuando la cruzada del Hempeno le obligue a adquirir prendas de abrigo, piensa en los que en el frente y defendiéndose no las pueden adquirir.

Tribunales

Señalamientos para el día 15. Recurso contencioso interpuesto por don Antonio Ayuso Berzosa, contra acuerdo del Ayuntamiento de Hontoria del Pinar.

Audiencia Provincial.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre lesiones, seguida contra Lucio Pascual Alonso.

sas que, por haber pertenecido a personas destacadas como católicas o derechistas, han sido objeto del insensato odio del comunismo destructor.

Los milicianos han perdido, por completo la moral ante los continuados éxitos de las fuerzas nacionales. Las fachadas de las casas están cubiertas de carteles ordenando a los milicianos se presenten en sus respectivos cuarteles para ser destinados a sus puestos de combate, pero ninguno se presenta.

NINOS DE DOCE AÑOS ENVIADOS AL FRENTE.

Si, es verdad efectivamente. Niños de 14 y 15 años y en ocasiones hasta de 12 años, han sido arrebatados a sus familiares, provistos de un fusil anticuado, que no sabían manejar y que nadie se preocupaba de enseñarles a manejarlos y enviarlos a algún frente donde han hallado la muerte traicionadamente engañados por la canalla roja.

Los milicianos que van al frente van desde luego a la fuerza, como acaba usted de ver. Son colocados en vanguardia y detrás de ellos son colocados milicianos de las brigadas internacionales, con ametralladoras encargados de matarlos a mansalva si retroceden. Los oficiales, que en su inmensa mayoría son rusos, manejan látigos para castigar a la más mínima falta de cualquiera de sus subordinados y de cualquier deslíz que en cualquier ejército es generalmente castigado con unos días de calabozo, casi siempre lo es aquí con la muerte.

UN FRIO TERRIBLE.

Muchas personas han muerto de resultados del terrible frío del invierno. Faltaba el carbón y casi toda clase de combustible. Rara era la casa en que existían muebles u objeto alguno de madera pues casi todos habían sido destruidos para encender lumbre y poder así calentarse y guisar las miserables bazofias que constituían la comida de las gentes que aun viven en aquel infierno.

SANTUARIO DE SALVACION.

Las embajadas extranjeras, sobre todo las americanas, han sido firmemente condenadas a muerte si la Providencia no hubiera venido en su ayuda, brindándoles un asilo seguro—hasta cierto punto—en las embajadas y legaciones extranjeras. Muchas personas han conseguido ser trasladadas a Barcelona, o a Valencia, desde donde han sido embarcadas con destino a Marsella o a Génova de cuyos puertos han podido tomar el camino de la España nacional.

Todos los rojos están convencidos de la ulterior victoria de la tropas nacionales. Los que no lo son confían en que pronto sea tomada la ciudad para salir de la terrible epesadilla en que viven desde hace cerca de nueve meses.

Profundamente impresionado por las revelaciones de mi amigo, desisto de seguir torturándole con más preguntas. Sus respuestas han sido suficientemente claras para dar a nuestros lectores una imagen real de las condiciones de vida de los desgraciados que aún viven bajo la tiranía marxista en la capital de España. Roguemos a Dios porque pronto sean liberados de su espantoso cautiverio aquellos infelices, por la acción patriótica y españolista de nuestros Ejércitos.

CARLOS F. DELGADO.

DE SEVILLA

—(o)—

"ALMONEDA"

En la encuesta mental que aparece abierta en orden a la capitalidad de España, ha venido a intervenir de modo indirecto José María Pemán nuestro ilustre poeta. No es que acuda con candida, tura abierta a favor de Sevilla. Discreto y respetuoso para con las demás aspiraciones, se limita a exponer, comprobando su esfuerzo, que está capacitada nuestra capital para sustituir a Madrid en ese gusto de las primicias de los ingenios españoles insinuando genéticamente a la vez que la misma aptitud habría de demostrar, si de la esfera literaria llegaría a descenderse cualquier día a otros órdenes administrativos y de gobierno. Despojando su gesto de todo sentido negativo, se limita y ya es bastante a sostener que en esa recuperación que de tantas cosas habrá de iniciarse en favor de los núcleos provinciales, tiene Sevilla méritos más que suficientes para figurar en las etiquetas de los primeros envíos. En la almoneda de valores que ofrece su obra, nos reserva Pemán con amorosa voluntad y por ser de justicia, uno de los más escogidos y codiciados lotes.

En esta comedia dramática de altísimos vuelos, late de tal manera el entusiasmo patriótico del insigne escritor se rebela con tal ímpetu contra la sarta de lugares comunes que vengán triturando a España que hasta el más tihio acaba por entervortzarse, cumpliendo se el propósito tan ansiado por el autor de hacer con el teatro función honda y casi religiosa de comunión en los ideales colectivos, de examen de conciencia, de estímulo y fervor.

Recoge el poeta cuanto de universal y trascendente hay en las fuertes horas que ha venido viviendo nuestra Patria. La exposición de las causas que determinaron en la gran familia española esa atrevida liquidación de sus más firmes valores, en las que se vio envuelta por la maldad de algunos y la incomprensión e indolencia de los más, está hecha con maestría y precisión inigualables. No le resta eficacia y vigor a la pintura el hecho de que el eficazísimo remedio a aplicar se encuentre a la vista de todos. La indaga generosidad del escritor de España traza el contorno con la vista puesta en la totalidad de los hombres y pueblos pudiéndose después, con insignificantes pinceladas de caracterización, atribuir a uno u otro país los trazos esenciales de ese período de incubación, ya les, según que hayan o no pasado traspuesto por nosotros afortunadamente.

Se advierten en la obra lances de técnica que llegan a ser en algunos casos verdaderos avatamientos, resueltos con extrema sencillez y naturalidad. Lo ingenioso y brillante del diálogo, esmaltado de bellísimas imágenes e intencionadas ocurrencias deleita al espectador cuya atención se encadena tal trama desde las primeras escenas de la obra. Las características de los humanos personajes que participan en la acción se acusán fuertemente.

Carmen Díaz da al papel de Cecilia, la comprensiva y dinámica bondad que requiere, destacando extraordinariamente en las distintas escenas de exaltación del recuerdo materno, y en las finales del tercer acto, tan lleno de emoción, animación y vida. La bellísima Maruja García Alonso, compone perfectamente la figura de Pilar. Manuel Luna ofrece a las escenas de desenlace el vigor y sinceridad que precisan, destacando también Rafael Latorres, Rafael Bardén y Simó-Raso. La presentación admirable.

Autor e intérpretes fueron requecidos por el público con interminables ovaciones al terminar todos los actos. Al final alzose ocho o diez veces la cortina y ante el unánime requerimiento del selecto auditorio que llenaba totalmente la sala, José María Pemán se adelantó a las baterías para expresar su agradecimiento.

Gracias a todos—vino a decir—por los cariñosos aplausos que acaba de dedicar a mi modesto trabajo. Como esa brazada de flores de los campos extremeños que acaba de depositar Carmen Díaz a los pies de la Cruz yo ofrendo también vuestros aplausos al Signo redentor toscamente trazado hace un instante sobre el muro del pabellón por la mano misma del mecánico que días antes derribaba la Cruz de piedra a la entrada del lugar. Ese signo bendito cuyo trazo vertical nos habla de autoridad, y fuerza, y el otro, como brazos extendidos, de acogimiento y amor.

Vamos a mostrar a Europa, que empezó mirándonos con asombro, malicioso, cómo se rescata un pueblo para Dios y se salva para el mundo entero la civilización occidental. Alzándola sobre nosotros al «No se te ruden los brazos?» responderemos como en la obra: «Me los sostiene el amor».

Yo no oculto la esperanza, como otras veces dije, de que bien pronto sea total y absoluta esa ofrenda de España, y que juntos los claveles de las huertas valencianas, las rosas del Montjuich y las

El Castellano DEL FRENTE DE VIZCAYA

¿Parte de guerra? Mejor parte meteorológico. Hoy ha continuado la lluvia, y hasta en las primeras horas de la mañana ha nevado en las cumbres. Los girones azules del fondo del cielo que asoman ahora no pueden ya consolarnos porque no creemos en ellos. Un infinito aburrimiento nos envuelve a todos.

El soldado mira a lo alto también para ver si despeja y puede oír el zumbido de los motores, que será buena señal. Lueve y ha nevado; no olvidar esto los que todas las noches dormís en vuestras casas.

Nuestros hombres de lucha están por ahí bajo la inclemencia del cielo, sobre la tierra empapada, en el parapeto y en la trinchera.

Las manos casi pueden coger el fusil, los pies se enfrían entre el cuerpo húmedo.

La guerra es sufrimiento, tanto y tan hondo, que se ofrenda la carne, para que el plomo la desgare, sólo con la esperanza de que los que quedan gocen de una Patria mejor.

Y los que quedan seréis vosotros los que estáis en la ciudad y en la vida civil, los que no tenéis que esperar ocultos tras los sacos terreros que os lleven un rancho caliente con el que confortar vuestro cuerpo, porque a las dos y a las diez os sentáis a manteles en una habitación templada por la comodidad.

Comprender esto cuando el crónista que viene del campo chorreante, se dice que lueve, que estamos en un mar de fango y que los soldados lo sufren y mueren al cielo espiando al sol.

Comprenderlo cuando llega a vosotros una petición para el auxilio de invierno, cuando se os pide el sacrificio de unos sobres o de un plato menos.

Esos que defienden vuestra tranquilidad, los que luchan, son vuestros hermanos, vuestros hijos y, en último caso,

quienes tienen todos los derechos y sólo reclaman que mejore el tiempo para avanzar, para ofrecer a España nuevos pueblos, para liberar a otros españoles de la esclavitud, del oprobio y de la muerte.

No olvidar esto los que estáis en la retaguardia, recordarlo en todos los momentos de vuestra dulce sesteo. Y repetirlo a los que lo olvidan.

—(o)—

Como mi croniquilla de esta tarde era de paz y luego han sonado algunos tiros, me pongo de nuevo sobre las cuartillas, para que los lectores conozcan lo ocurrido y no sufran demasiado mi crédito ante ellos.

Sobre las seis de la tarde, en el sector de Urquiola sonaron algunos disparos de urción, y nuestros mandos se aperecieron para rechazar el ataque, si se producía.

En efecto, después de una preparación de artillería, los milicianos rojos iniciaron un contraataque, sin más consecuencias que la pérdida de no pocos de sus hombres.

Nuestras bajas han sido solo un número insignificante de heridos. Este ataque, como el que se produjo hace dos días, ha sido efectuado por los nuevos grupos de dinamiteros asturianos, que han ido a reforzar las quebrantadas filas de Aguirre, y que son los únicos que pueden acudir en auxilio de la Vizcaya, que pronto volverá a España.

La lluvia intensísima que ha caído durante toda la tarde, ha hecho más fácil rechazar el indicado ataque y ha aumentado el desastre rojo. Los muertos, desde sus parapetos, han esperado a los separatistas, que sobre el todo pretendieron hostilizarlos. Que de je de lo ver y entonces tendrán ocasión de combatir en serio.

EL TEBIB ARRUMI.

Informaciones de todos los frentes

De frente de Vizcaya

Vitoria.—La lluvia torrencial que durante la mañana y buena parte de la tarde de hoy cayó sobre nuestros frentes, ha sido el mayor enemigo que hemos encontrado en los instantes críticos en que todo nos hacía esperar acontecimientos de gran importancia con relación al avance de nuestras fuerzas sobre Bilbao.

Si por tierra no pudo efectuarse ningún movimiento por parte de nuestros valientes soldados y milicias, es de suponer que tampoco la aviación tuvo oportunidad de hacer gala de sus arriesgados vuelos que tan poco grato recuerdo dejan a los rojos.

En suma, que hemos tenido que presenciar, un poco contristados, desdizarse el día sin anotar una novedad destacable.

Hoy no hubo tampoco actividad de importancia por parte del enemigo en los diferentes sectores. Únicamente en el de Urquiola prepararon una intención al mismo lugar de ayer, pero a pesar de los grandes refuerzos recibidos del frente de Asturias—de donde se ha dicho por algunos prisioneros y evadidos que han llegado hasta once batallones—no han tenido el menor éxito.

Nuestros mandos lo tienen todo previsto y ninguna contingencia de esta índole puede sorprenderlos.

También ha reforzado las avanzadillas, y nuestra artillería vomita metralla para castigar duramente al enemigo, como lo hizo en el día de hoy, respondiendo así a los vanos intentos marxistas de causarnos molestias.

Puede asegurarse que una de nuestras avanzadillas, constituida por fuerzas de Regulares, ha llegado en incur-

sión nocturna a Durango, sin hallar la menor resistencia.

Esto hace suponer, fundadamente que la población civil de dicho pueblo ha salido ya de él y que los combatientes rojos no lo consideran lugar adecuado para oponerse al avance de nuestras tropas victoriosas.

Tampoco los aviones rojos han hecho aparición en nuestros frentes.

Por cierto que cuando llegan a los puntos donde están instalados los cañones antiaéreos lo hacen con toda clase de precauciones, pues su puntería les tiene tan seriamente acobardados que vuelan a considerable altura y ya no descienden, como lo hacían antes, para mejor precisar la descarga de metralla.

Sea lo que fuere, tampoco hoy se les ha visto.

Algunos de nuestros aparatos estuvo evolucionando, quizá para ver de conseguir algunas informaciones, si es que las densas nubes se lo permitieron porque el cielo ha estado muy encapotado durante todo el día.

Ha continuado el paso de familias del frente rojo a nuestras líneas.

No pasa día sin que los que pueden, abandonen los lugares dominados por los separatistas.

También esta mañana han caído varios prisioneros en nuestro poder, y otros se entregaron a nuestras avanzadas.

Por cierto, que uno de ellos, cuando lo hacía, fué alcanzado por una bala enemiga que le causó una herida de poca importancia, aunque le fué suficiente para tener que prestar asistencia médica, haciéndolo con toda prontitud.

Y estos milicianos cuentan que la mayor parte de los que hoy combaten en el campo marxista proceden de Asturias, de donde han sido desplazados varios batallones.

Precisamente en el choque que se produjo ayer y del cual tan malparado salió el enemigo, se oyeron gritos de Viva Asturias y Viva Rusia, en el instante en que intentaban un golpe de efecto, que no pudieron conseguir lo cual viene a confirmar las impresiones particulares que se reciben acer-

ca de estas concentraciones asturianas para levantar el espíritu de los aguar-darís.

Incidentes en los mercados de Barcelona

Barcelona.—Ayer mañana visitaron al consejero de Abastecimientos una comisión compuesta por mujeres que compraban en los mercados para quejarse sobre los exagerados precios de los salmientos que se expendían.

El consejero prometió atenderlas, pero nuevamente en el mercado se produjeron muchos incidentes, que no tuvieron gran importancia.

De albañil a general

Salamanca.—Diversos prisioneros, recientemente apresados en los frentes de Madrid, han manifestado que ha sido ascendido a general de División del ejército rojo, Cipriano Metro, que hace meses ejercía la profesión de albañil en Madrid.

La situación en Bilbao

Bayona.—La población de Bilbao asciende actualmente a medio millón de habitantes.

Ella contribuye a hacer más angustiosa la situación en cuanto a los alimentos se refiere.

Después de doce días se ha hecho una nueva distribución de víveres. Cada habitante recibió doscientos gramos de carne, un kilo de arroz, 250 gramos de azúcar y 500 gramos de garbanzos.

Ha de advertirse que la nueva distribución tendrá lugar dentro de unos quince días.

Desfile de prisioneros con carteles

Zaragoza.—En la mañana de ayer llegaron a esta capital los 202 prisioneros cogidos a los rojos en el combate del sector de Almodóvar.

Desfilaron por las calles de Zaragoza, formados de cuatro en cuatro bajo la vigilancia de las tropas nacionales.

Al frente del grupo de prisioneros llevaba uno de ellos un cartel en el que se leía lo siguiente: «El día 14 de abril entramos en Zaragoza».

El pueblo zaragozano presenció el paso de los prisioneros, observando un apatido correctísimo y generoso, dándose únicamente constantes vivas a España, al Generalísimo Franco y al Ejército español.

En las trincheras rojas se conmemora el 14 de Abril

Avila.—El enemigo celebró ayer en el frente la fiesta de la República. Como buenos trabajadores, la han conmemorado holgando. Desde algunas de nuestras trincheras se ha podido observar cómo los rojos en el día de hoy se entregaban su holganza entregándose a la bebida y comiendo en forma que seguramente no se habrá igualado en la retaguardia roja. Sin embargo, si el enemigo ha conmemorado la fiesta del 14 de abril no ha podido festejar el éxito que prometió apuntarse en 15 días. El cerco de Madrid sigue igual, mejor dicho, más fuerte ya que el duro quebranto sufrido por el enemigo en estos días fortalece la dureza de la presión por las debilidades en que han quedado las huestes marxistas. A pesar de ello siguen las emisoras rojas afirmando que nuestros soldados están cercados. Totalmente inexacto. Esta es una nueva patraña de las muchas a que nos tiene acostumbrados el marxismo. Esta es una nueva patraña de las muchas a que nos tiene acostumbrado el marxismo. Nuestros soldados no están cercados, ni mucho menos, en la Ciudad Universitaria. A este lugar del frente de Madrid llegan con toda facilidad los convoyes de armas y de víveres y, por tanto es una fantasía más de las que se lanzan a diario.

Compra de caballos para el Ejército

Se avisa a los dueños de caballos domados y con aptitud para silla, de que se deseen venderlos, que pueden presentarse para ser reconocidos en el Cuartel de Burgos ocupa el Regimiento Caballería Española, todos los días de a doce, hasta nuevo aviso. Los propietarios que en otra parte o pueblo fejanos de Burgos no puedan reunir en alguna cantidad clase de ganado, así como de mucha aptitud para carga, pueden comunicarse al número, al Presidente de la Comisión de Burgos, a fin de que se trasladase ésta al lugar que les convenga para reconocer el ganado.

Por la Comisión, El Presidente, José Alfaro.

Comedor, Gabinete, Despacho

sin un buen reloj GREDILLA es incompleto

VÉALO EN SU EXPOSICIÓN PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

Ayudad a nuestros bravos soldados a luchar contra su mayor enemigo: el frío.

Se arrienda una finca de 25 fanegas, en el término de Valdemaría.

Para tratar: en Arco del Pilar, número 2, piso 4

TINTASAMAS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES:

En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.677'70 En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.308'61

ACIDEZES DIARREAS ARDORES Sintomas de su padecimiento de estómago e Intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTID! VENTA EN FARMACIAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Leto Luis Martín Nieto Capitán de Infantería del Regimiento San Marcial 22, que murió gloriosamente por Dios y por España en la toma del Monte Asensio (Gulpúzcoa), el día 31 de marzo de 1937, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su apenada esposa, doña Alejandra Olarte Miguel; hijos, Bida, Fela y Alfio; hermanos, María, Lis y Lot (ausentes); hermanos políticos, Ilos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus emistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana viernes 16, a las ONCE de la mañana, en la Capilla de la Barriada Militar, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos. Burgos 15 de abril de 1937.

Jueves 15 de abril de 1937. ¿Estudiará Aguirre condiciones de renuncia? París.—Uno de los correspondientes de «Le Jour» telefona a periódico lo siguiente: «En Burgos la situación es de las más delicadas debido a las incansantes luchas entre los marxistas y separatistas vascos. La discordia, que aviva aún el hambre, aumenta cada día el saqueo de almacenes por las tropas de comunistas y anarquistas han sembrado el terror en la población. Aunque se desmiente oficialmente, lo cierto es que los dirigentes separatistas vascos, gestionan paz separada con los nacionalistas de Inglaterra, que tiene importantes intereses en Vizcaya, tomando papel de mediadora. Parece ser que Aguirre, presidente del Gobierno vasco, está en estos momentos las condiciones en las cuales se podría dir España a los nacionales.» Los mercados VILLADIEGO 15 abril 1937. Cereales Centeno, a 52 reales fanega. Cebada, a 46 Avena, a 52. Yeros, a 47. Esparceña a 52 Tijos, a 41. Garbanzos, a 5'6. Algarobas, a 40. Guisantes, a 54. Habas, a 56. Alubias, celemin a 14, 16, 18, y 20. Patatas, arroba a 12 y 14 reales. Ganado Bueyes, de 12 a 14 pesetas arroba. Terneras a 1,70 Kilo. Lechazos a 2 pts kilo. Cerdos al destete, de 70 a 116 pts arroba en vivo. Cerdos cebados, de 26 a 28 pesetas arroba en vivo. LERMA 14 abril 1937. Cebada, a 50 reales fanega. Yeros, a 49. Algarobas, a 48. Avena, a 55. Tijos, a 48. Centeno, a 52. Patatas: blancas, a 2 pesetas arroba, encarnadas, a 2'80 pesetas arroba. Pequeñas, a 1'75 y 2 id. id. Alubias encarnadas, a 1'40 pesetas arroba. Alubias blancas, a 1'40 kilo. Doña... Compra de caballos para el Ejército... Comedor, Gabinete, Despacho sin un buen reloj GREDILLA es incompleto VÉALO EN SU EXPOSICIÓN PLAZA MAYOR, 58 BURGOS TINTASAMAS Caja de Ahorros Municipal de Burgos Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.677'70 En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.308'61

Gobierno Civil La visita del Orfeón Pamplonés
Por dificultades surgidas a última hora al Orfeón Pamplonés, se aplazan los dos conciertos que iba a ejecutar el próximo sábado y domingo en el Teatro Principal y la Merced.
Oportunamente se avisará la fecha de su celebración que será en breve.
No obstante se ruega a todos los tradicionalistas y simpatizantes que puedan alojar en sus domicilios a algún orfeonista y que pensaban dar su nombre lo den al objeto de tenerlo todo preparado.—La Junta Carlista de Guerra.

Noticias importantes del Extranjero
La respuesta de Francia sobre el ofrecimiento del Marruecos español
París.—Se ha publicado el texto de la respuesta del Gobierno francés a la nota del 9 de febrero en la que el Gobierno de Valencia ofreció el Marruecos español a Francia e Inglaterra.
La parte relativa a este punto es textualmente la siguiente:
El Gobierno de la República tiene que hacer notar a este propósito que si algún día se planteara un problema de este orden por iniciativa del Gobierno español su examen no podría ser emprendido útilmente sino cuando en orden estuviera restablecido en España.
Cae de su peso que la solución no podría buscarse más que en la conformidad con los acuerdos en vigor que desde hace buen número de años ligan a Francia y a España con Marruecos.

Estampas de la guerra
Requeté de Burgos. Tercio de Cristo Rey
MISA DE CAMPANA EN EL FRENTE.
Ya era hora. Por fin, tras días de cielo llovioso en que la lluvia y el vendaval no nos han permitido salir de nuestras cabañas, amanece el primer domingo de Abril rebosante de esplendor y belleza.
Luce un hermoso sol primaveral cuyos fulgores de oro, en contraste con una compañía de botanas rojas en formación que asemejan un mar de amapolas, constituyen los colores de la bandera a cuya sombra y amparo nos sentimos fuertes en la lucha, de esa gloriosa bandera bicolor que veneraron nuestros antepasados, de la bandera de España.
Hemos sido invitados por nuestro amable escapellán para asistir hoy domingo al santo sacrificio de la misa. Todos los Requetés libres de servicio hemos acudido llenos de contento ya que se nos ha presentado tal ocasión, pues aquí en el frente no todos los días se tiene tal oportunidad.
Momentos antes de dar comienzo a ésta, se colocaban enfrente del altar, en perfecta formación y con armas, un grupo de legionarios del Tercio, una sección de soldados de Infantería y una compañía de Requetés, todos al mando de sus respectivos oficiales.
Tan pronto el sacerdote comenzó el santo sacrificio, toda la multitud escuchaba con la devoción que el solemne acto requiere. Apenas transcurridos unos minutos, hicieron acto de presencia una escuadrilla de aviones enemigos sin que por ello el espíritu de nuestros soldados se inmutase lo más mínimo, dando principalmente nuestros jefes muestras de gran serenidad.
Cuando se hallaban evolucionando sobre nuestras posiciones fueron rápidamente dispersados por las baterías antiaéreas, que les hicieron huir como alma que lleva el diablo.
Transcurrió la misa, oída por todos con gran respeto y fe; una misa breve y sencilla como todas las que se oyen en campaña, pero de tanto mérito y valor como las que oímos los días de gran solemnidad en las majestuosas catedrales de nuestras ciudades.
Una vez terminada la ceremonia, regresamos a nuestra posición a ocupar el correspondiente puesto de guardia en las trincheras.
Demos gracias al Altísimo por el bien que nos ha deparado de poder vivir en la España civilizada y poder asistir con plena libertad a la santa misa y demás ceremonias religiosas. ¡Cuántos desgraciados hay en la zona no liberada que, o bien engañados por sus creencias ateas o bien porque el asistir a misa constituye un acto de suma gravedad hace ya muchos meses que no tienen la dicha de oírla!
Iglesias incendiadas, conventos destruidos y ministros de la Iglesia asesinados bárbaramente, es la obra que con más saña el marxismo destructor ha llevado a cabo en nuestra Patria.
Pero nosotros no podemos permanecer impasibles. La España de la Tradición no consentirá que esto se extienda más; por tanto, el castigo no se hará esperar. El monstruo soviético está dando los últimos coletazos, y los soldados del general Franco, apoyados por la Religión y la Fe, muy pronto le aserrarán el maza final.
¡Viva España!

Los aviadores rojos cobran 15.000 pesetas mensuales
París.—«Gringotes» publica el siguiente sueldo, que titula «El Frente Popular se instala en Francia».
«Tenemos a la vista un contrato contratado por el gobierno de Valencia con un aviador francés. Este contrato, que tenemos a la disposición del Gobierno francés, estipula que el interesado se pone a disposición del gobierno español para todo trabajo aeronáutico (sic) que le sea exigido en territorio francés o español y por el cual el gobierno español le concederá los honorarios mensuales de quince mil pesetas».
Habléis leído bien: en territorio francés o español. ¿Qué piensan de ese contrato, que lleva la firma de Angel Pastor, subsecretario del Aire, y el sello del Ministerio de Marina y Aire, Mr. Pierre Cot y el Quilad'Orsay? ¿No constituye de parte del gobierno de Madrid un acto contrario al derecho internacional más elemental?
¿Podrán seguir contando con la impunidad aquellos que, mediante dinero, entienden tener bajo su mano, aun en territorio francés, a pilotos que una propaganda hábil incorpora en sus formaciones de combate?
Tenemos también ante nuestros ojos una carta que el Ministerio de Aire, de Madrid, ha enviado a un piloto francés que después de haber servido en las filas gubernamentales ha regresado a Francia.
Es una carta de recomendación para el coronel Luis Riano, agregado militar de la Embajada de España en París. Su objeto es permitir a nuestro compatriota regresar a España para incorporarse de nuevo al ejército como un nombre español, para así burlar la vigilancia en la frontera, gracias a la protección de la Embajada roja.
¿Mr. Mary Dermoy ignora estas cosas? En este caso tenemos la carta a su disposición.

Columna alpina del Requeté
En los altos valles pirenaicos y las vertientes del Guadarrama y de Sierra Nevada, la nieve, que este año es abundantísima, constituye un serio obstáculo para la marcha de las tropas.
Por otra parte, las regiones montañosas se convierten en refugio de grupos rebeldes que invaden y saquean las aldeas, amenazan las comunicaciones y pueden intentar golpes de mano contra nuestras posiciones.
El Requeté organiza actualmente como sección alpina de los Tercios de Nuestra Señora de Montserrat, una columna que operará en el Alto Pirineo, equipada con material de montaña, y con el entusiasmo que la noticia de su organización ha despertado entre nuestros elementos montañeros, podemos asegurar que agrupará valiosísimos elementos del sur y del alpinismo español.
Para inscripciones e informes, dirigirse a las oficinas del Requeté de Cataluña: Avenida, 18, pral. San Sebastián.

POMADA CEREO
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones, fimo, etc.
"ALMONEDA"
De JOSE MARIA PEMAN.
—(o)—
Se es rena en Sevilla

En el Teatro San Fernando de Sevilla, se ha estrenado por la Compañía de la ilustre actriz Carmen Díaz, la nueva obra del insigne poeta José María Pemán, «Almoneda», con un éxito verdaderamente clamoroso. «Almoneda» responde a los momentos actuales, tiene un fondo filosófico maravilloso y cada personaje es un símbolo. La obra está escrita en prosa y tiene un momento en verso en el segundo acto donde se condensa el motivo fundamental de la misma.
El teatro estuvo totalmente lleno y se elogió calurosamente la labor artística de Carmen Díaz y demás intérpretes, así como la presentación, que fue extraordinaria.
Se considera que «Almoneda» es la mejor obra de Pemán, quien tuvo que dirigir la palabra al público al final de la representación y recogió los aplausos para dedicárselos a la Cruz, símbolo de la redención de la humanidad, que es el motivo con que termina la obra.
El corresponsal

Un descarrilamiento en Bilbao
París.—La Agencia Havas informa que un tren eléctrico de Bilbao ha descarrilado resultando seis muertos y treinta heridos, la mayor parte graves.
El descarrilamiento ocurrió cerca de unos astilleros próximos a la ría.
El asunto de los barcos ingleses.
París.—Los capitanes de los buques mercantes ingleses que se encuentran en San Juan de Luz han recibido una carta del comandante del contratorpedero inglés «Plancher», jefe de la flotilla inglesa, en la cual se les comunica una orden del Almirantazgo de no hacerse a la mar ni dirigirse al puerto de Bilbao.
Después de recibir esta orden, el capitán del «Mary Yvelin», que tiene a su bordo un cargamento de patata que iba consignado a Bilbao, la ha comunicado al Consulado de España en Bayona por carta certificada, y en caso de no tener respuesta pedirá a los Tribunales franceses autorización para vender en el mismo San Juan de Luz la carga que pueda postrarse con facilidad.

Una gestión cerca del Gobierno de Burgos
Londres.—La Agencia Reuter transmite esa noticia.
Se sabe por conducto oficioso que Mr. A. F. Pack, agregado comercial de la Embajada de la Gran Bretaña en Hendaya, irá a Burgos para hablar con las Autoridades Nacionales sobre el asunto de los barcos de aprovisionamiento británico.
Se dice que el Gobierno inglés se esforzará por obtener de las autoridades de Burgos la seguridad de que el Generalísimo Franco no intervendrá en aquello que se refiere al viaje de los barcos que transportan víveres a Bilbao.
En contrapartida, la Gran Bretaña estaría dispuesta a no enviar a tales barcos a aguas españolas.

En París aparecen banderas rojas
París.—Los partidos comunistas se han negado a retirar las banderas rojas que ayer aparecieron en los lugares más céntricos de la capital y en los pabellones más importantes de la futura Exposición.
Una comisión de los partidos de derecha han visitado a Blum para pedirle que en bien de la reputación francesa prohiba el uso de trofeos que pueden herir la susceptibilidad de los extranjeros que han de visitarla.
Según el periódico «L'Intransigeant» visitó a Blum una comisión de miembros de la Exposición para manifestarle que de seguir así las revueltas políticas, no podrá inaugurarse aquella el veintitrés de mayo.
Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frío.

Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos.
Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del PLATO UNICO.
¡Viva España!

El «Frente Rojo»
París.—El diario «Frente Rojo», órgano del partido comunista de Valencia, ha iniciado una violenta campaña contra el Partido Obrero de Unificación Marxista al que acusa de trotskismo y de hostilidad hacia el comunismo.
El «Frente Rojo» dice que los del P. O. U. M. se dedican al espionaje en interés de los nacionales.

El próximo 15 de abril es el Día de Plato Unico.
Un deber sagrado de Patriotismo nos obliga a acudir en ayuda de nuestros hermanos necesitados.
Ayuno y generosidad
Una actitud digna y un obsequio para los falangistas que luchan en el frente
Un grupo de amigos, la mayoría de ellos refugiados, había lanzado la iniciativa de obsequiar con un banquete al Falangista de segunda línea señor Altamira, para significarle su adhesión y solidaridad con motivo de cierto incidente del que tuvo que ser protagonista, cuando días pasados, en ocasión de que daba un concierto en el Espolón una Banda Militar reclutó a determinado individuo que no rendía a los Himnos Patrióticos y la Marcha Nacional, las debidas muestras de respeto.
El señor Altamira se ha negado a aceptar el banquete, pero ha manifestado su deseo, al grupo de amigos que deseaba agasajarle, de dedicar la cantidad que cada uno de ellos hubiera destinado al banquete para una modesta suscripción con la que se adquirirá tabaco con destino a los Camaradas de primera línea, que luchan en los diferentes frentes.
La iniciativa ha sido puesta seguidamente en práctica.

LA SEÑORITA Doña Clotilde Giménez Rico
Tercera franciscana y miembro de otras diversas asociaciones religiosas
que falleció santamente el día 11 del corriente en esta ciudad, después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
(R. I. P. A.)
Su difunto espiritual; sus ahijados sobrinos, don Antonio María (hijo de don M. y doña M.) y doña María (hija de don A. y doña M.) y sus hijos políticos, don Manuel, don Juan y don José, sobrinos nietos, primos y otros parientes.
Ruego a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.
Burgos 15 de abril de 1937.
El Excmo. Sr. A. Obispo de Burgos y el Ilmo. Sr. Obispo de Burgos de Osona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Secretariado Nacional de Margaritas
Se pone en conocimiento de todas las juntas locales de Margaritas que, en el plazo de quince días a partir de la fecha, deberán comunicar—las que todavía no lo hayan hecho—a éste Secretariado (cuya dirección es: Apartado, 24, Burgos), los datos siguientes:
1.º Nombre de la Asociación.
2.º Domicilio.
3.º Relación de las señoras que componen la Junta especificando sus cargos.
4.º Número de afiliadas.
5.º Actividades a que se dedican.
Indiquen así mismo todas si han recibido el primer número del «Boletín del Secretariado Nacional Femenino», cuya lectura es indispensable para el buen funcionamiento de las Juntas.

Guía Profesional
CLINICA DENTAL
PISEPBO MORANCUER
Y SOCIEDAD
CUESTIBO MIGUELA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4
Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso.
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
MIRANTE BONIFAZ, 13 1.º
Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.409
C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5
Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lafin Calvo, 18 - Teléfono 1311
Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
García F. de los Ríos
EX-SERVICIO DE LA ARMADA POR OPUSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423
Ruiz de Temiño DENTISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 Telf. 2032
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Cajas de caudales «Matthys Gruber»

CASA BARATA
Se ceden los derechos de socio.
Amplias habitaciones, magnífica orientación, cuarto de baño, jardín, Informes Cooperativa de «La Concepción», Francisco Salinas 7.

Notas de la Alcaldía
Nuevamente y por última vez se advierte a los comerciantes dedicados a la venta de artículos de consumo, muy especialmente a los dedicados a la de frutas y hortalizas, la obligación ineludible en que están de rotular con sus precios las especies colocando en sitio perfectamente visible y en relación clara de letra y cifras que no puedan dar lugar a dudas o confusiones, la lista de los artículos que expenden.
La contravención a lo arriba consignado por primera vez será sancionada con el máximo de multa y la segunda con la clausura del establecimiento.
Disponiendo la Alcaldía de una relación completa de hospedajes, y con el fin de facilitarlos, con las menos molestias posibles a los necesitados de ellos, se encarece a los dueños comunicando diariamente a la oficina de la Guardia Municipal las vacantes que ocurren.

La recristianización de España
LIBRO DE ACTUALIDAD
Se vende en la imprenta del Monte Carmelo a los particulares y librerías
Junta Carlista de Guerra en Burgos
AVISO IMPORTANTE
Con motivo de la visita que el notabilísimo Orfeón Pamplonés hará a esta ciudad el próximo sábado y domingo, para ejecutar dos conciertos organizados por la Junta Nacional Carlista de Guerra, se ruega a todos los afiliados y simpatizantes que puedan alojar en sus domicilios a algún componente del Orfeón, lo comuniquen con la mayor rapidez a la Delegación de Propaganda, calle Benito Gutiérrez número 1, 1.º, teléfono número 2338. El Orfeón se compone de 55 señorías, 60 hombres y 20 niños.
¡Todos los que podáis, no dejéis de hacer este gran favor a la Comunión Tradicionalista!
Burgos debe corresponder ampliamente a la hospitalidad generosa de Pamplona, con nuestros Pelayos.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO!
Ya se vende en las farmacias el DIGESTONICO del DR. VICENTE
Lluis López Marcos
ASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos
Se vende papel para envolver

Guía Profesional
CLINICA DENTAL
PISEPBO MORANCUER
Y SOCIEDAD
CUESTIBO MIGUELA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4
Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso.
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
MIRANTE BONIFAZ, 13 1.º
Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.409
C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5
Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

La recristianización de España
LIBRO DE ACTUALIDAD
Se vende en la imprenta del Monte Carmelo a los particulares y librerías
Junta Carlista de Guerra en Burgos
AVISO IMPORTANTE
Con motivo de la visita que el notabilísimo Orfeón Pamplonés hará a esta ciudad el próximo sábado y domingo, para ejecutar dos conciertos organizados por la Junta Nacional Carlista de Guerra, se ruega a todos los afiliados y simpatizantes que puedan alojar en sus domicilios a algún componente del Orfeón, lo comuniquen con la mayor rapidez a la Delegación de Propaganda, calle Benito Gutiérrez número 1, 1.º, teléfono número 2338. El Orfeón se compone de 55 señorías, 60 hombres y 20 niños.
¡Todos los que podáis, no dejéis de hacer este gran favor a la Comunión Tradicionalista!
Burgos debe corresponder ampliamente a la hospitalidad generosa de Pamplona, con nuestros Pelayos.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLSHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.
El Generalísimo, FRANCO.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES

Se confieren las asimilaciones que se detallan a los médicos civiles y soldados médicos que se relacionan, los que serán destinados al Cuadro de eventualidades de la Jefatura de los Servicios Sanitarios médicos de la 6.ª división.

Asimilado a Teniente Médico.—Médico civil: Don Luis Morales Loriga.

Asimilados a Alférez Médico.—Médicos civiles: Don Pedro Tena Ibarra, don Cobián Herrera, don Dionisio Estanga Berasategui, don Aureo Aramburu Pérez-Iñigo, don Celestino Romero Miguel, don Ramón Goyanes Alvarez, don Manuel López Sendón, don Germán Laucirica Inchaurre, don Lidjo Raúl González García, don Alfredo Quiñana Carasa, don Saturnino Taboada Roca, don Gaspar Castilla Aransay, don Atanasio Oteiza Almandoz.

Soldado del Regimiento Infantería San Marcial número 22, y Médico civil, don José Cornellas Satorres.

Soldado del Regimiento Artillería Pezada número 3, y Médico civil, don Angel Rezola Azpiazu.

Soldado del 4.º Grupo de la Segunda Comandancia de Sanidad Militar, y Médico civil, don José María Azoaga y Arana.

AYUDANTES.

Se nombra Ayudante de Campo a las órdenes del Excmo. Sr. General Inspector del Ejército don Miguel Cabanellas Ferrer, en sustitución del comandante de Estado Mayor don José Montestinos, al comandante de Artillería, retirado don Agustín Hernández Francés.

DESTINOS.

Se destina al regimiento Infantería San Marcial, núm. 22, al teniente coronel don Lorenzo García Polo, ascendido del Regimiento Infantería Galicia, núm. 19.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

REGLAS PARA FACILITAR E IMPULSAR EL TRAFICO FERROVIARIO

A fin de impulsar y facilitar el tráfico ferroviario, he dispuesto:

Artículo 1.º El transporte de mercancías por la red ferroviaria española se hará por el recorrido mínimo, cualquiera que sea la Compañía o Entidad a la que permanezca la línea férrea sobre la que deben circular.

Solamente en casos de que su capacidad de transporte fuera insuficiente para el tráfico aportado, estimación que compete exclusivamente a la Inspección del Estado, podrá efectuarse el exceso del tráfico por una vía más larga.

Artículo 2.º Los vagones completos habrán de ser descargados y dejados libres a disposición de la Compañía o Entidad ferroviaria, en el plazo de setenta y dos horas, a contar de su llegada. Transcurrido dicho plazo, las Compañías quedan facultadas para descargar las mercancías, pudiendo venderlas por cuenta del destinatario, en el plazo legal. El importe de la venta, deducidos gastos, estará a disposición del consignatario, durante el plazo de un mes, y si pasado dicho tiempo no pasase a recogerlo, se entregará a la suscripción nacional.

Artículo 3.º En las estaciones de empuje y en los servicios combinados de varias Compañías, la dirección de los servicios será única.

Artículo 4.º Quedan en suspenso todos los convenios, sindicaturas y contratos celebrados entre las Compañías de ferrocarriles que se opongan a lo dispuesto en esta Orden.

Burgos 7 de abril de 1937.—Fidel Dávila. Sr. Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

Boletín Oficial

Gobierno Civil.—Circular sobre canje de billetes del Banco de España de las series de 500 y 1.000 pesetas, en todo el territorio liberado.

Otra recordando a los Municipios la obligación que tienen de dar cumplimiento a los preceptos del Estatuto Municipal, relacionados con las obras de ensanche, saneamiento y urbanización.

Otra sobre emplazamiento de los establos y vaquerías emplazadas en el casco de las capitales de provincia y ciudades de más de 15.000 habitantes.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza.—Circular sobre separación definitiva del servicio y la baja en el escalafón de los inspectores de 1.ª enseñanza de Burgos, don Florentino Rodríguez y Rodríguez y don Agustín Díez Pérez, de ignorado paradero.

Anuncios oficiales y particulares.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 14 de abril de 1937

Barómetro:

A las siete de la mañana: 756.4.

A la una de la tarde: 755.6.

A las seis de la tarde: 756.9.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 11.2.

Mínima a la sombra: 2.2.

Dirección del viento y velocidad:

A las siete de la mañana: NW-1.8.

A la una de la tarde: NW-0.6.

A las seis de la tarde: N-5.5.

Pluviómetro:

Día 14: Lluvia en milímetros: 4.4.

Gaja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

ANUNCIO

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de empeño expedido el 13 de junio de 1935, con el número 71.001, por extravío de dicho resguardo.

Lo que se hace público a los efectos del artículo 99 del Reglamento, con la prevención de que transcurridos quince días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámites a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 14 de abril de 1937.—El administrador contador, José María de la Puente.

Panaderos

Ofrezco una «amasadora» de brazo giratorio del sistema más perfeccionado, capacidad cien kilos de harina, una «saboradora automática» con artesa de 900 m/m de diámetro por 400 m/m de altura interior y una «divisora» de palanca para cuatro kilos de masa. 30 divisiones.

Estas máquinas están en territorio liberado y completamente nuevas. Suministro inmediato salvo venta. Pídale oferta detallada al agente comercial Luciano de Uribarri, Tinte, 10. Teléfono 2152, Burgos.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Fundada en 1864

ALCALA, 43 MADRID

INCENDIOS, COSECHAS, VIDA, ACIDENTES, TRANSPORTES, ROBO.

Primas cobradas en España en el año 1935

38 MILLONES

Cifra no superada por ninguna otra en el total de los ramos

CAPITAL SOCIAL: 18 MILLONES

RESERVAS: 137 MILLONES

Siniestros de incendios pagados hasta 1935 inclusive:

651 MILLONES

Subdirector en Burgos:

LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.º.—Tel. 1570

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO

HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

VIDA LISTED EL GAPIEL GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS:

Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Teléfono número 1.570

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9

Sucursal: Plaza Mayor 5

BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería



Cabanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.

Cabanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 ptas.

Trincheras, a 20, 25 y 30 ptas.

Cabardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 ptas.

LA CASA MAS SURTIDA

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

En el frente de Espinosa de los Monteros, dió su vida por Dios y por España, a la edad de 22 años, el joven Emiliano Porres Velasco, sargento de ametralladoras.

A sus apenados padres don Ubaldo y doña Secundina, hermana y demás familia acompañamos en su dolor.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora viuda de don Domingo Dancausa, secretario que fué durante muchos años del Excmo. Ayuntamiento, doña Dolores de Miguel Rodríguez, y con tal motivo reiteramos a sus hijos, hermanas don Enrique de Miguel y doña Elvira Fournier y demás familia, nuestro sentido pésame.

Noticias varias

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la Patria.

—(o):—

Baños-Duchas de los Jardines

BAÑESE — SERVICIO ESMERADO

PUEBLA, 35

—(o):—

Se ruega a los familiares del sargento del Regimiento de San Marcial Amancio Pascual Saldaña y del Requeté Angel Villanar Zaldívar, se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de la Alcaldía, de la Secretaría municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

—(o):—

Vendo

por no poder atenderlo, toda la maquinaria, utensilios, registros de marcas y patentes de «Helados Viena»; o

Traspaso el local con toda la instalación.

FACILIDADES DE PAGO

—(o):—

TIENDA ASILO

Raciones suministradas el día 13, 508.

—(o):—

Deseo piso amueblado capaz para 8 o 10 personas.

Razón esta Administración

—(o):—

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Se vende vaca parida 15 días, tercer parto, con o sin ternera, 40 cuartillos. Estable Endosa Alcalde, ou Sasamón.

Sebo fresco, a 1.55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Atención... Atención... Atención.

Beugo en barril, 5 pesetas kilo.

Galletas tostadas a 2'80 ídem.

Exquisita miel, a 2'00 íd. ARRANZ, Lain-Calvo, 26.

En la bodega de Julio Bardeci, tordo de 7 cuartas 4 dedos, de la Calzada, se venden 200 pios para aceite, cosidas y esquiladas.

Se vende comedor, camas, varios muebles, Puebla, 28, duplicado, 3.º derecha.

Se vende lana, camas y varias cosas para familiar sin pretensiones. Sanz Pastor 13, 2.º.

Se vende macho cerrado, tordo de 7 cuartas 4 dedos, de buen trabajo. En Melgar de Fernamental. Silvano Zorita.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas. Informes en esta Administración.

Véndense dos mulas, siete cuartas. Para tratar: Adolfo Díez, Royuela de Ríofranco.

Pérdidas

Extravío de una perrita color café claro, desde Bombilla a Alhóndiga. Se ruega su entrega en Cid, 27 3.º, donde gratificarán.

Arriendos

Casas, nueva con tracción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes: Matadero «Villa Carmen».

Pagaría hasta 500 pesetas mensuales por alcahu, gabinete y baño, sin pensión, sitio céntrico, casa poca familia. Por escrito a «Avances», Anuncios.

Tomaría piso amueblado o sin amueblar, pocas habitaciones, baño y gas, sitio céntrico. Dirigirse por escrito a Anuncios «Avances».

Varios

Libradores: Alfalfa de venza. Remolacha forra. El Droguería Pérez Bar. Calle Santander, Casa Córdón.

Zócalos y mostradores gremiales, propios establecimientos públicos construyéndose. Pídeselos 1. Teléfono 17.

Colocación

Se desea mujer con conocimientos de cocina. Razón: Santander 8 to d. derecha.

Se necesitan dependientes en la Confitería Laita.

Aprender ebanista, se cobra. Lora, Isla, 15.

Oficial sast. se desea en la SASTRERIA MARIANO. Almacén de Burgos, 17.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDEDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo contenido. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.º DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de férulas contra la obesidad, ríton flotante, desecador de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

FABRICA DE LIBROS KAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIAS DE ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

Carabaña

Jabón de Sales de Carabaña

Medical y de tocador. —El mejor para las afecciones de la piel.—Pastilla pequeña 0'80; grande, 1'25.—Hijos de R. J. Chávarri. Montera, 50. Madrid.—Venta en perfumerías y droguerías.

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETIC